

践行核心价值观·和谐

婆媳亲如闺蜜

和谐

好比国之气血，为社会补给能量，给国家增强活力。天人合一、协和万邦、和而不同。和谐蕴含了中国人的精神基因，也昭示着中国人的社会理想。和谐在人与自我的关系上，它强调是人滋生的心灵的和谐与自由，在人与人的关系上，它要求的是和睦相处，在人与社会的关系上，它崇尚的是合群聚众，而在人与自然的关系上，它强调的是天人调和、天人合一。而在不同文明的关系上面，它所强调的是善解能容、和而不同。

亲如闺蜜的婆婆陈翠兰和石爱丽就是我市众多践行核心价值观的代表之一。



石爱丽(右)请婆婆陈翠兰品鉴自己的画。

有着许多相同的爱好，同样爱旅游、爱书法、爱吃水果等。多年来，石爱丽带着婆婆到很多地方旅游，内蒙古、香港、澳门等地，都留下了她们的足迹。最长的一次旅行，她们用了十天。

对于旅行过的地方，陈翠兰如数家珍，还能清晰地回忆起很多当时的情景。这些旅行的经历也是婆媳俩常聊的话题之一，成为她们共同的美好记忆。

石爱丽平日喜爱绘画和书法，家中有一个专门作画的角落。每次她完成一幅作品，都会请婆婆陈翠兰品鉴。有时陈翠兰也会静静地坐在一旁，观看儿媳作画。“我年轻时候很喜欢书法，我们俩有时还会一块写写字儿，相互品评一下。”陈翠兰说。

陈翠兰身体硬朗，爱看体育频道，拳击、排球都是她喜欢的项目。石爱丽知道老人的喜好，每有比赛，都会陪她一起观看。陈翠兰喜欢看书，身旁常放有纸和笔，以便随时做笔记。石爱丽专门为她订阅了《特别关注》《读者》等。

儿媳的关爱，令陈翠兰很感动。她常常对人说：“都说‘打着灯笼找的媳妇’，我家这儿媳妇，就是打着灯笼找来的，好着呢。”

“跟我妈在一起，感觉永远都不会老。”石爱丽说，婆婆性情开朗、心胸开阔。老人对生活的热爱一直感染着她，给她带来了许多乐趣和活力。“我们俩就是好朋友，她就是我的开心果。”

前保险杠也破损了。

负责这段区域保洁的环卫工人告诉记者，这两辆车一直停在这里，车底和道边石附近无法清理，留下卫生死角，给他们工作也带来不便。

陈先生告诉记者，小区内停车位紧张，这两辆“僵尸车”却占据着有限的公共停车资源，希望有关部门及时清理“僵尸车”，还车位于民。

□文/图 本报记者 于文博

结婚35年以来，石爱丽和婆婆陈翠兰一直相处和睦。她们一起讨论书法、绘画，一起旅游，一起逛街，像是母女，也像是朋友。5月20日晚，记者采访了这对婆媳，了解她们的相处之道。

石爱丽58岁，家在市区湘江路烟厂花园家属院。记者见到她时，她和婆婆陈翠兰正在客厅看电视。陈翠兰今年82岁，精神矍铄，和儿媳的互动十分有趣，几句话就将石爱丽逗得哈哈大笑。

石爱丽告诉记者，从和婆婆相处的第一天起，俩人就很投契。她们有

“僵尸车”占据停车位

□本报记者 齐放

“小区门前的道路上停车位本来就少，有两辆车还长年停放在这里，占据着停车位。”5月24日上午9时许，郾城区阳光街东段大唐世家小区

居民陈先生对记者说。

记者看到，大唐世家小区门前，确实有两辆汽车停放在停车位上，似乎长时间没有挪动过，车身上落满灰尘、鸟粪等。黑色汽车四个轮胎都瘪了，银灰色汽车有的轮胎没了气，车

我是创文啄木鸟



涝河路没有路灯，居民出行不便。



源升小区门前消防通道停满汽车。



东外滩附近河堤道路机动车乱停乱放。



5月21日，祁山路与龙塔路交叉口一家饭店店外经营。



燕山路旺旺家缘小区道路到处是坑。



5月22日，经济技术开发区湘江路社区开展文明养犬宣传活动，向辖区居民发放文明养犬倡议书和养犬人义务宣传页。
本报记者 张玲玲 摄



5月23日下午6时许，记者看到，市区太行山路沙河大桥南段东侧的凉亭座椅上，有人留下了饮料瓶、摔碎的啤酒瓶等垃圾。
本报记者 齐放 摄



如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行曝光。